



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnclb1955

2022年3月5日 星期六 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

作为国家重要的粮食主产区,近日,我省春耕工作已全面展开,种子、化肥、农机等农资生产、销售也进入旺季。在各地农业生产资料市场,品种琳琅满目,现场热闹非凡,前来选购种子、化肥、农机的农民络绎不绝。正是优良的种子和新技术、新装备的推广和应用,让吉林这片黑土地焕发出勃勃生机。

推广良种:加强培训指导助增产

冬种一粒粟,春收万颗籽。种子是农业的“芯片”,是保障米袋子和菜篮子的基础。

这几天,磐石市农业技术推广总站农技专家深入农户家中,讲解种子的分类和储存等技术知识,指导农民科学备耕。同时因户施策,帮农户解决备耕中遇到的难题。今年,富太镇解放村北金厂屯的姜长江想要试试种植高产优质的品种。可什么样的种子适合自家地块儿?什么品牌性价比高?他在选择的时候犯了难。多亏有农技专家上门服务,根据他家的土壤特点选定了合适的种子、化肥。这两

天,200公斤种子、7000公斤化肥陆续到位,对于今年的收成姜长江心里有了底。

在梨树县记者碰到正在挑选种子的农民董雅丽,她是一家农民专业合作社负责人。董雅丽说,“我已经选好3个品种,都适合免耕播种,合作社打算扩种1000亩地。”

为了让老百姓选好种子,保障春耕生产顺利进行,梨树县组织农技专家举办学习班,为种植户现场“充电”,从产前、产中、产后帮助老百姓选好种、种好地。梨树县植保站农技专家潘巨文说,“我们通过交流,起到两个方面作用:一是传播农

业技术知识,二是宣传党的富民政策,已达到提高农民种粮积极性及掌握关键技术获得高产的作用。”

梨树县康达农机农民专业合作社社长杨青魁说,“通过这个现场会及专家指导、合作社相互间交流,我掌握了很多知识。”

正值春耕的关键期,抚松县抚松镇抚生村党支部召集合作社社员开会,研究科学选种增产增收。去年7月,抚生村成立村合作社,定时开展科技培训,指导村民在备春耕中选购优良种子和化肥,合作社通过规模种植,集成应用高技术,

去年每亩玉米增产250公斤。

抚生村农民辛玲子说,“我们对选购的种子品种更有信心,期待今年的收成更好。”

在辉南县,各种子销售企业和单位也加大服务力度,严把种子质量关。在辉南镇宏科稻业有限公司,前来购买种子的农户络绎不绝,除了线下销售之外,还可以通过电话预约、网络订购等方式享受送货上门的服务。

为了筑牢全年粮食丰收基础,我省抓好春耕指导服务,公开发布推介年度120个农业主导品种、58项主推实用技术,指导农民选用适

宜品种和技术,做好春耕选种和适期播种,推进良种、良法应用。

农机应用:扩大保护性耕作面积

农机作为春耕生产的重要装备,自然备受关注。今年,以保护黑土地为主要目的的免耕播种机,越来越受到农户认可。

辉南县朝阳镇绿野家庭农场,农机站的技术人员正在帮助农民检修免耕播种机。农场负责人张仁波告诉记者,今年他们承包了50多公顷水田,农技人员不仅在设备检修上给予帮助,还免费讲解农机具维修保养知识和安全操作规程。

这几天,长岭县三县堡乡后三县堡村种粮大户梁国义正在自家小院内检修免耕机,来找他做代耕的农户也是络绎不绝。

“近些年,老百姓逐渐认识到机械化带来的好处,我再引进一台扫茬机,把老百姓地种好,把地养肥点。”梁国义对记者说。这几年,他先后购进了3台免耕播种机,仅去年一年,免耕播种代耕面积就达到240多公顷。(下转03版)

备齐农资迎春耕

——我省各地备春耕工作记事

□吉林日报记者 毕玮琳



连日来,图们市新华街道新民社区工作人员深入到辖区内企业、个体工商户及居民家中,广泛宣传疫情防控知识。图为工作人员教朝鲜族老年人如何使用手机“吉事办”中的吉祥码。 严野 记者 侯春强/摄

前郭春季项目集中开工

本报讯 高鸽 记者 郭小宇报道 早春日暖,万物复苏,正是加快推进项目建设的好时节。2月28日,前郭县举行2022年春季集中开工项目启动活动,吹响了前郭县项目建设的冲锋号角。

开工活动现场,吊车林立,挖掘机、重型卡车整齐排列。前郭县依托项目服务中心,抽调了自然资源、住建、林草等12个部门业务骨干,专班推进各个项目前期手续办理,春节开工项目各项手续已全部办理完成。按照“一个重大项目、一位包保领导、一个推进小组、一个明确目标、一套推进方案”要求,全面实行项目包保工

作机制,抓好前期审批、建设时序、要素保障等环节,及时帮助解决项目复工遇到的困难。制定各个项目前期手续办理时间表,明确各环节完成时限,实行“绿灯常规推进、黄灯警示提醒、红灯约谈报告”的“红绿灯”工作机制,并制作成微信小程序,由项目服务中心每周调度,由县委、县政府督查室定期抽查,确保项目顺利推进。

目前,集中开工5000万元以上项目19个,总投资33.4亿元。其中,重大产业项目14个,投资18.39亿元;社会民生项目4个,投资3.9亿元;生态环保类项目1个,投资11.1亿元。

扎根乡村 积极作为 奋勇担当

长白县打造乡村振兴生力军

本报讯 卢明起 记者 郭小宇报道 “我宣誓,我志愿成为乡村振兴专员,扎根乡村,积极作为,奋勇担当,认真贯彻党和国家的决策,严格遵守党和国家的法规,为推进乡村振兴贡献力量。”77个洪亮的声音响起。

为深入贯彻中央和省市委关于推进乡村振兴战略部署要求,为乡村振兴提供“人才支撑”,长白县实施“长白山生力军”工程,为全县77个行政村招录“乡村振兴专员”。2月28日,对全县“乡村振兴专员”进行了岗前集

体谈话。长白县委组织部班子成员为“乡村振兴专员”代表发放纪念品,全体“乡村振兴专员”进行了岗前宣誓。集体谈话中要求,要提高思想认识,切实增强行动自觉。“乡村振兴专员”要把好理念、好方法、好作风带到农村,帮助农村基层党组织强班子、壮队伍、指路子。要强化责任担当,把乡村振兴这项崇高的历史使命、严肃的政治任务落实好、完成好,把做好农村工作当成锻炼自己、检验自己的平台,在基层

临江加强种子市场监管

本报讯 陈沫 记者 郭小宇报道为规范种子市场秩序,强化种子市场监管,保证春耕农业生产用种安全,连日来,临江市农业综合行政执法大队抢抓抓早,组织执法人员对全市种子市场进行专项检查,确保农民在春耕生产中用上放心农资,切实为春耕春播保驾护航。

在临江市各种子门店,都能看到前来购买种子的农民,商家忙着向农民讲解种子的特征特性及种植技术,农民也忙着挑选适合自家地块的优良种子,为今年的农业生产打好基础。

在备春耕生产的关键时期,临江市农业综合行政执法大队持续对辖区内种子市场开展执法检查。同时按照“双随机、一公开”要求,重点对生产经营非法转基因种子、经营未审定品种、经营未登记备案品种、经营侵权品种及假劣种子、未按规定建立保存经营档案、包装和标签不规范、种子质量不符合国家标准等情况进行检查,严把种子质量关,防止假劣种子流入市场。

积极开展舆论宣传,通过网络、微信、发放宣传单、入户走访等手段,加大优质种子的宣传力度,指导农民购买种子时索要发票(购物小票),以备后期维权使用。提醒农民购买种子时辨识相关指标成份及含量,做到知假辨假不买假,不误农时做好春耕备耕生产。

目前该市种子市场货源充足、品种齐全,完全能满足农民购种需求。

进一步夯实党在基层的执政基础。要坚持真抓实干,努力实现有所作为。要严格履行请销假制度,确保驻村时间,真正驻下来、沉下去,把驻村当成自己的家,把群众当成自己的亲人,以“主人翁”的态度开展工作。要尽快摸清村情民情,掌握和熟悉农村各项工作,充分发扬求真务实的工作作风,在实干中赢得群众信任。要自觉服从乡镇党委的领导和指导,认真落实中央八项规定,以勤政廉洁的形象让组织放心、让群众满意。